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1. Εισαγωγή 
 

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών ,εκτός του θεσμικού του ρόλου ως 

σύμβουλος της Πολιτείας  ,είναι και συνεργάτης των επιχειρήσεων –μελών του, 

εξελίσσοντας συνεχώς τις υπηρεσίες του ,τις παροχές του ,την τεχνογνωσία του και 

το επίπεδο εξυπηρέτησης, επενδύοντας σε υποδομές τελευταίας τεχνολογίας 

ηλεκτρονικής διασύνδεσης. 

Στα μέσα που διαθέτει για την υποστήριξη των επιχειρήσεων –μελών του 

εντάσσονται οι παρακάτω δραστηριότητες ,υπηρεσίες και πρωτοβουλίες : 

 

* Συμβουλευτικές υπηρεσίες  

*Εκπαιδευτική δραστηριότητα 

*Υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων 

*Δικτυακή Πύλη ΕΕΑ 

*Υπηρεσίες Προβολής Επιχειρήσεων 

*Ενημερωτικές  εκδηλώσεις-Σεμινάρια -Συνέδρια 

*Συναντήσεις επιχειρηματικού ενδιαφέροντος 

*Άλλες δράσεις κοινωνικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος 

 

 
2. Εκπαίδευση 

 

 Διοργάνωσε  σεμινάρια  Τεχνικών Ασφαλείας Υγιεινής και Ασφάλειας  

   Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.)  

    

   Τα σεμινάρια που υλοποίησε το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών  

   το έτος 2020 είναι τα ακόλουθα: 

 

2.1 Σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας  

     Υλοποιήθηκαν     13 τμήματα 

      Εκπαιδεύτηκαν 240 άτομα 

 

2.2 Σεμινάρια Υγιεινής και Ασφαλείας Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.) 

     Υλοποιήθηκαν       12     τμήματα 

      Εκπαιδεύτηκαν   360  άτομα 

     Πιστοποιήθηκαν  279  άτομα  

 

 

 

3. Συμβουλευτικός Ρόλος-Νομικά και Φοροτεχνικά Θέματα 

 

3.1  Η Υπηρεσία Παροχής Νομικών Πληροφοριών λειτουργεί στο Ε.Ε.Α. και παρέχει 

νομικές πληροφορίες και συμβουλές στα μέλη του Ε.Ε.Α. που υποβάλλουν σχετικά 

αιτήματα. 

Διεκπεραιώθηκαν 1.250 αιτήματα μελών του ΕΕΑ  

3.2 Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών συνεργάζεται με  έγκριτο 

φοροτεχνικό γραφείο  και προσφέρει δωρεάν συμβουλές στα μέλη του. 

Διεκπεραιώθηκαν 1.700 αιτήματα μελών του ΕΕΑ  

 

 



4. Κοινοτικά και Εθνικά Προγράμματα 
 

Η  εξέλιξη  των  προγραμμάτων  τα  οποία υλοποιεί η μονάδα προγραμματισμού -

σχεδιασμού - ωρίμανσης και υλοποίησης εθνικών και κοινοτικών προγραμμάτων  ,για 

το έτος 2020 είναι η εξής: 

 

        ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ                               ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

-------------------------------------------------                       -------------------- 

 

* Master plan ΠΛΑΚΑ –ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ                      Ολοκληρώθηκε 

 

*Αναπτυξιακό Σχέδιο Επιμελητηρίου                               Ολοκληρώθηκε 

 

*Εκπόνηση πέντε (5) κλαδικών μελετών 

με την ICAP                                                                      Ολοκληρώθηκε 

 

*Προμήθεια εφαρμογής Εικονικής Περιήγησης 

  περιήγησης και πιλοτική εφαρμογή  σε 45  

   επιχειρήσεις του Επαγγελματικού  

    Επιμελητηρίου Αθηνών                                                Ολοκληρώθηκε 

 

*Εκπόνηση δύο (2) ποσοτικών τηλεφωνικών  

   ερευνών και τριών (3) κλαδικών ερευνών  

   από την PULSE                                                            Παραδόθησαν  

 

*Εκπόνηση Οδηγών Υγιεινής &Ασφάλειας                    Ολοκληρώθηκε  

 

*Τεχνικός Σύμβουλος   ΠΛΑΚΑ-ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ      Ολοκληρώθηκε 

 

*Μελέτη Ηλεκτρονικού Εμπορίου                                  Ολοκληρώθηκε 

 

*ArtS ERASMUS +                                                         Ολοκληρώθηκε 

 

*RescEWE/ERASMUS+                                                  Σε υλοποίηση 

 

*Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου Αγίας Βαρβάρας        Ολοκληρώθηκε η έναρξη 

  *Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου Νέας Σμύρνης          συνεργασίας .Υπογραφή  

                                                                                   συμβάσεων.                 

 

*Συνεργασία με ΕΛΑΝΕΤ                                  Συνεχιζόμενο. Παροχή πληροφοριών  

                                                                            και υποστήριξης στα μέλη του ΕΕΑ 

                                                                             για το ΕΣΠΑ 2014-2020   

 

*Προβολή προώθηση Agora Athens                 Συνεχιζόμενο. Συνεργασία με ΕΑΤΑ   

 

 

*Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας  

  εργαζομένων στο νέο αναπτυξιακό  

 πρότυπο Περιφέρειας Αττικής                          Υποβολή πρότασης στο ΠΕΠ Αττικής             

 



        .                                                                            

5. Προβολή Επιχειρήσεων –Δικτυακή Πύλη ΕΕΑ. 

Το  e-Επιμελητήριο η Δικτυακή Πύλη του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

παρέχει   προς τα μέλη του,  την δωρεάν προβολή στο διαδίκτυο μέσω της 

ιστοσελίδας του: www.eea.gr . 

Όλα τα μέλη του Ε.Ε.Α. έχουν  τη δυνατότητα να καταχωρήσουν το λογότυπο (logo) 

της επιχείρησής τους καθώς κι ένα διαφημιστικό κείμενο 1.000 χαρακτήρων στην 

καρτέλα τους στο Μητρώο του Ε.Ε.Α. Το έτος 2020  διεκπεραιώθηκαν 1.059 

αιτήματα  μελών του ΕΕΑ 

 

6. Webinar- Συναντήσεις- Ημερίδες Επιχειρηματικού  Ενδιαφέροντος 

–Σεμινάρια-Εκδηλώσεις-Τηλεδιασκέψεις-Συνέδρια –Συνεργασίες-
Μελέτες 

 

        WEBINAR 

*Εκπόνηση σχεδίου επανεκκίνησης της οικονομίας και να ενισχυθούν ουσιαστικά οι 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

*Για τα προβλήματα του κλάδου της εστίασης 

*Κορονοϊός και Λογιστής  

*Επόμενη μέρα στο λιανικό εμπόριο 

*Το νέο επιχειρηματικό μοντέλο στη μετά κορονοϊό εποχή 

*Ενημέρωση των Εκπαιδευτών Οδηγών 

*Η επόμενη μέρα στην αγορά ακινήτων  

*Για τα προβλήματα του κλάδου των αισθητικών 

*Απαντήσεις στα θέματα υγιεινής και ασφάλειας του κομμωτηρίου 

*Εμπλουτισμένη γνώση για τους κινδύνους και τη συγκροτημένη διαχείρισή τους  

*Ψηφιακοί τρόποι ανάπτυξης εργασιών των ασφαλιστικών διαμεσολαβητών. 

*Ρύθμιση οφειλών ,πτώχευση και προστασία 1ης κατοικίας. 

*Για τα προβλήματα του κλάδου κέντρα ξένων γλωσσών. 

http://www.eea.gr/


*Επιτροπή γυναικείας επιχειρηματικότητας του Ε.Ε.Α. ,για την επιχειρηματική   

ανθεκτικότητα 

*Ασφαλίσεων ηλεκτρονικών και διαδικτυακών κινδύνων ,Cyber Risk Insurance. 

*Ανάπτυξη σύγχρονων τεχνικών και μεθόδων διαπραγματεύσεων . 

*Εισαγωγή στην αξιολόγηση κινδύνων  ,στον διακανονισμό ζημιών και στις 

αποζημιώσεις κλάδων γενικών ασφαλίσεων. 

*Ασφαλίσεις καταστροφικών κινδύνων. 

*Οργάνωση ασφαλιστικού γραφείου και  ψηφιοποίηση εργασιών. 

*Για το αύριο της επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης της οικονομίας. 

*Μέτρα στήριξης του κλάδου της Ασφαλιστικής Διαμεσολάβησης. 

 

 

 Συναντήσεις 

 

* Με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης για την στήριξη της επιχειρηματικότητας 

* Με τον Υπουργό Δικαιοσύνης με θέμα την στήριξη της παραγωγικότητας και την 

παροχή βοήθειας στους πληγέντες του Νομού Καρδίτσας 

* Με αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 

* Με το Μητροπολίτη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρα 

* Με τον Αντιπεριφερειάρχη Δυτικού Τομέα Αθηνών κ. Ανδρέα  Λεωτσάκο 

* Με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης για την ένταξη των μικρών επιχειρήσεων και 

αυτοαπασχολούμενων σε προγράμματα ενίσχυσης ρευστότητας. 

*Με τον Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γεώργιο Πατούλη για την στήριξη της 

επιχειρηματικότητας. 

*Με τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα για την πορεία της ελληνικής 

οικονομίας και την ανάγκη στήριξης της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας.. 

 

. 



Ημερίδες Επιχειρηματικού  Ενδιαφέροντος 

* Κοινωνία χωρίς απορρίμματα-Ανακύκλωση –Κυκλική οικονομία –Περιβάλλον- 

Ανάπτυξη  

 * Επιχειρηματικότητας του Ομίλου So Easy Education , με την συμμετοχή του 

Προέδρου του Ε.Ε.Α. 

* Επιμόρφωση  Εκπαιδευτών Σχολών Οδηγών με χορηγό επικοινωνίας το Ε.Ε.Α. 

 

 

Διοργάνωση σεμιναρίων 

* Εργατική νομοθεσία –αλλαγές στα οικοδομικά έργα –επισιτιστικά καταστήματα. 

 

Εκδηλώσεις 

* Για το νέο Branding Πλάκα-Μοναστηράκι (AGORA ATHENS) ,με την συμμετοχή 

του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Άδωνι Γεωργιάδη, του Υπουργού Τουρισμού κ. Χάρη 

Θεοχάρη και του Δημάρχου Αθηναίων κ. Κώστα Μπακογιάννη. 

 

Τηλεδιασκέψεις 

*Οι προτάσεις του Κινήματος Αλλαγής για την στήριξη των επιχειρήσεων, όπως τις 

παρουσίασε η κα Φώφη Γεννηματά 

*Ρύθμιση για τα ενοίκια μέχρι το τέλος του χρόνου –ειδικό πακέτο στήριξης για τον 

κλάδο της εστίασης ,με τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

*Προτεραιότητα στη στήριξη της οικονομίας ,της επιχειρηματικότητας και της 

εργασίας ,με το αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης κ, Αλέξη Τσίπρα. 

*Επεξεργασία και κατάθεση ολοκληρωμένης πρότασης για  κούρεμα οφειλών –

αξιοποίηση κοινοτικών κονδυλίων για την στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 

με την κα Έφη Αχτσιόγλου 

*Κούρεμα  υποχρεώσεων για τις πληττόμενες επιχειρήσεις με την Πρόεδρο του 

Κινήματος Αλλαγής κα Φώφη Γεννηματά 

*Για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 ,με την Πρόεδρο της Επιτροπής 

<<Ελλάδα 2021>> κα Γιάννα Αγγελοπούλου . 



*Στήριξη των επιχειρήσεων ,με τον Υφυπουργό Ανάπτυξης  κ. Νίκο Παπαθανάση. 

*Στήριξη της επιχειρηματικότητας ,με τον αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης  

κ. Αλέξη Τσίπρα και την πρόεδρο του Κινήματος Αλλαγής κα Φώφη Γεννηματά. 

*Για το πρόγραμμα ΓΕΦΥΡΑ ,με τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Ιδιωτικού 

Χρέους κ. Φώτη Κουρμούση. 

*Για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας από το Ταμείο Ανάκαμψης με τον 

Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Γιάννη  Τσακίρη. 

*Για τα εργαλεία χρηματοδότησης μικρομεσαίων επιχειρήσεων μετά την πανδημία . 

*Για τον τουρισμό με τον Υπουργό Τουρισμού κ. Χάρη Θεοχάρη 

*Για το My DATA ,με τον Γενικό Γραμματέα  Δημοσίων Εσόδων  κ. Γεώργιο 

Πιτσιλή. 

*Για την  Επιστρεπτέα Προκαταβολή ,η οποία θα συνεχιστεί και το 2021,μέχρι να 

βγούμε από την πανδημία ,με τον Υφυπουργό Οικονομικών κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη. 

 

 

Συνέδρια  

*Επενδύσεις στην Ελλάδα & και Αναπτυξιακή Προοπτική -2020. 

 

Συνεργασίες 

*  Μνημόνιο συνεργασίας Ε.Ε.Α. με το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής . 

*Μνημόνιο συνεργασίας Ε.Ε.Α. –Πανεπιστημίου Πειραιώς. 

* Μνημόνιο συνεργασίας Ε.Ε.Α-Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

* Μνημόνιο συνεργασίας Ε.Ε.Α – Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών 

*Συνεργασία Ε.Ε.Α. –Δήμου Περιστερίου για τη στήριξη επιχειρηματιών –

επαγγελματιών. 

*Συνεργασία Ε.Ε.Α.-Δήμου Χαϊδαρίου για την στήριξη επαγγελματιών της περιοχής. 

 



Μελέτες 

*Ηλεκτρονικό εμπόριο 

*1η κλαδική μελέτη για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς 

*1η κλαδική μελέτη για την ασφαλιστική διαμεσολάβηση 

*1η κλαδική μελέτη για τις σχολές οδηγών 

*1η κλαδική μελέτη για τα φροντιστήρια μέσης εκπαίδευσης 

*1η κλαδική μελέτη για τα κέντρα ξένων γλωσσών 

 

7. Άλλες  Δράσεις Κοινωνικού Ενδιαφέροντος    

*Παράδοση υγειονομικού υλικού στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών  και στο 

Εθνικό  και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

*Παράδοση υγειονομικού υλικού στην Αρχιεπισκοπή Αθηνών . 

*Διανομή ειδών προστασίας και υγειονομικού υλικού σε επιχειρήσεις και σε δήμους 

της Αττικής . 

* Διανομή Υγειονομικού Υλικού σε 24 Δήμους της Αττικής  

 
8.Θεσμικός Ρόλος του ΕΕΑ. 

 

 

Το Ε.Ε.Α. στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου ως σύμβουλος της Πολιτείας, αλλά 

και ως εκπρόσωπος των επιχειρήσεων μελών του ,έχει συμμετάσχει σε διαβουλεύσεις 

και έχει αναπτύξει μέσω επιστολών ,συνεντεύξεων και παρεμβάσεων ,τις θέσεις του 

σε θέματα που σχετίζονται με την επιχειρηματικότητα ,όπως: 

 

*Φορολογικά θέματα 

*Ασφαλιστικά θέματα 

*Εργασιακά θέματα  

*Προγράμματα  Χρηματοδοτικής Ενίσχυσης Επιχειρήσεων 

*Ενέργεια 

*Περιβάλλον  

*Τουρισμός 

* Ενίσχυση της παραγωγικότητας  

*Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις  

*Παρεμπόριο 

*Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου 

*Ασφάλεια  

 



 

 

 

 

                                     Αθήνα    26.04.2021 

 

Η Διοικητική Επιτροπή του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

 

 

                                        Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

                            ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΟΣΙΟΥ 

 

                 

                                                           

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΡΕΝΤΖΕΛΟΣ  Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΓΙΟΥΜΤΣΗΣ             Β΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΗΛΙΑΣ ΜΑΝΔΡΟΣ                                      Γ΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΑΒΑΛΑΚΗΣ   ΓΕΝΙΚΟΣ     ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ            ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΠΟΠΤΗΣ 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΗΚΟΠΟΥΛΟΣ   ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ   Γ.Ε.ΜΗ  &  

                                                                        ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  

 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΦΕΙΑΔΑΚΗΣ          ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ  

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΒΒΑΘΑΣ  ΜΕΛΟΣ – ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΑΙ 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ  

 

 

 


